

# 80后女大学生的创业成长记

●白就宣

在千千万万个辛勤耕耘的劳动者中，她也许是一个名不见经传的小人物，但当你走进她的生活，一缕清新的风就会迎面而来，那种爽朗、那份率直、那种自强不息励志青春的精神，诉说着80后大学生别样艰苦奋斗的创业之路和对生命价值的诠释，她就是刘南。

刘南出生于镇赓县的一个农村家庭，2004年，为了减轻家里负担，年仅18岁的刘南辍学步入社会开始了职业生涯。起初，她在一家电脑公司边做销售工作，边学习电脑操作，认真努力是她留给大家的工作态度。2010年，“一村一名大学生”项目在刘

南所在村实施，刘南被选中并进行培养。2012年毕业以后，刘南辗转来到一家汽车4S店打工，勤奋好学的她很快了解到了很多汽车品牌和相关的产业知识。与形形色色的客户打交道，经常是磨破了嘴皮、忘记了喝水、想不起吃饭……工作起来不知疲倦的刘南用业绩取得了领导的赏识和同事们的的好评，她也从一名普通的销售员成长为了销售总监。

随着在销售行业里的摸爬滚打，刘南渐渐成长成熟，有了自己创业的大胆想法。经过一年的筹划，几经到长春、沈阳、武汉等地考察，最终决定带领和她一样有梦想的几

名大学生共同创办白城市嘉昊汽车服务有限公司。

创业之初的激情和满满的自信让刘南等几名大学生从未仔细思考创业的艰难。随着公司的不断推进，考验涌向了没有社会经验的几个年轻人，从最开始的资金问题、技术上的难题到员工的管理……每一个问题都像一座山压在了他们的身上。但有了目标就不放松的刘南和她的团队硬是咬牙坚持了下来，他们一步一步地往前走，一天又一天地往前闯，企业也在不断地发展壮大。截至目前，公司已有员工20余人，其中：机修技术人员3人、轮胎维修师2人、汽车美容师8

人、汽车装饰大工2人、管理人员3人、兼职人员数名，并配备有国内顶尖技术设备。

2016年，刘南被选为洮北区政协委员，并成为白城市工商联会员、白城市青年企业协会会员、大学生创业代表，省市领导多次到企业考察。

在刘南的带领下，企业克服了重重困难，2016年全年营业额150万元，其中维修产值80万元。2017年公司在降低成本的情况下继续完善思路 and 经营模式，在人才培养、技术提高、设备维修升级等方面加大投入力度。

严格的质量管理是嘉昊汽车服务有限公司在激烈的市场竞争条件下生存立足与发展壮大的决定因素。秉承“诚信、感恩、高效、团队、创新、沟通、执行”的治业精神，凭借先进的设备、专业的团队和完善的管理体系，公司将在这日新月异的经济大潮中勇攀高峰，成长为一个品牌卓越的企业。

## 点燃返乡创业激情 成就人生创业梦想

## 白城市地税局采取有力措施 强化税收软环境建设

本报讯（樊祥静 记者汪伦）为贯彻落实吉林省地方税务局《充分发挥地税职能作用 促进幸福美好吉林建设三十八条措施》文件精神，提高税收征管水平，提升纳税服务质效，白城市地方税务局统筹谋划，积极部署，提出了“四强化、四注重、四到位”有力措施，促三十八条便民措施落地生根，精准发力助推税收软环境建设，收到良好效果。

强化组织领导，注重精心安排，确保责任到位。成立工作落实领导小组，制定实施方案，列出“时间表”“路线图”，细化分解工作任务，明确责任清单，确定实施步骤和完成时限。

强化干部教育，注重思想站位，确保学习到位。对全体干部提出了“人人都是软环境”的要求，使全员牢固树立大局意识、服务意

识。为全体地税干部量身订做“38天学习计划”，增强优化税收软环境的责任感和使命感，迅速掀起“持续推进‘放管服’改革、优化税收软环境”学习热潮。

强化辅导培训，注重多措并举，确保宣传到位。充分利用税收管理人员、办税服务厅人员和税务稽查人员直接接触纳税人的优势，主动向纳税人免费提供便民措施宣传手册。通过门户网站、白城地税微信公众号等网络渠道向纳税人及时推送三十八条措施内容，让纳税人全方位、多角度的了解便民措施，营造征纳和谐的税收软环境。

强化督导检查，注重成果应用，确保落实到位。自查自纠，立行立改，确保各项便民措施顺利实施。跟踪检测落实成果，定期总结经验，完善措施，确保落实工作有序推进。



白城医学高等专科学校校园内近万平方米的格桑花争先绽放。近日，走进白城医高专校园，远远就能闻到一股淡淡的清香扑面而来，步入其中，仿佛来到了花的海洋，不禁让人心旷神怡。鲜艳的格桑花伴着蓬勃发展的学校事业，更加显示出医高专桃李满天下的勃勃生机。 陈宝林摄

## 民生话题

### 顶住与环保

●顾洪军

“打一分赚一分，我们一起顶住”。女排精神，就是不放弃，能顶住。中国女排在第31届奥运会上赢得了中国代表团分量最重的一块金牌后，在接受采访时，也送给世人一块沉甸甸的“金牌”——“人生需要顶住”。环保人更应具有“人生需要顶住”这种精神。

赛场是最高强度的比拼，是精神意志的较量，顶住既是一种姿势表象，也是一种内心观念。对于环保人而言，在环保大赛场上，顶住不是无可奈何的被动选择，更不是安于现状的消极保守，而是一种坚定信念，一种积极态度，一种担当责任。

顶住是执着，坚持不懈。人与人之间最小的差距是智商，最大的差距是坚持。“踏破铁鞋无觅处，得来全不费工夫。”说的是成功的偶然性，然而，要知晓这种偶然性存在于“我将上下而求索”“众里寻他千百度”“为伊消得人憔悴”之中，是付出千辛万苦后的必然。雾霾治理需要执着，坚持不懈，无论是国企电厂，还是个体洗浴业户，燃煤锅炉上脱硫脱硝除尘设备，需要资金投入，设备运行需要成本，不执着坚持，能一蹴而就吗？显然不能。曹雪芹写《红楼梦》，批阅十载，增删五次。“字字看来皆是血，十年辛苦不寻常”。

顶住是毅力，坚忍不拔。“古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚韧不拔之志”。环保前进路上艰难困苦，“障碍石”总是会有，关键是看能不能顶住。污水治理需要坚忍不拔，排污是每时每刻都在排放，不会是一两次宣传、处罚就解决了问题。需要完善的制度，更需要环保人夜以继日、持之以恒的监管方能奏效。成功路上，不仅要能看不能吃得了“坐冷板凳”之苦，还得看能否受得了“衣带渐宽终不悔”之罪。爱迪生说过，失败了一千次并不可怕，最起码我知道这一千次的努力都是不行的，我会做出第一千零一次的努力。袁隆平育出高产杂交水稻，说到底也是一个屡败屡试，越挫越奋，不断顶住的过程。

顶住是定力，坚定不移。当年长征尽管起初红军不知道战略转移何时才能结束，不知道最终去往哪里，但大家坚信，只要跟党走，跟着抗日救国的理想走，就会有前途。坚信，无论自己能否到达胜利的彼岸，我们的旗帜一定能到达。现在环保形势愈来愈严峻，危险废物处置的监管，需要坚定不移。产废单位、经营单位现阶段，环保自律意识还不是很强，危废、医废不同程度地存在乱扔乱倒现象，危废处理场、医废处理场技术性很强、程序很规范，决不能马虎大意，更不能偷工减料，否则，就不能达标排放，就会造成二次污染。需要环保人风雨无阻，尽职尽责，持之以恒地做好监管。

顶住要求环保人要有契而不舍、坚忍不拔的精神，有踏石留印、抓铁有痕的态度，有干在实处、走在前列的执着，有咬定目标、矢志不渝的毅力，为此才能“会当凌绝顶，一览众山小”。

## 白城市群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表（第二十一批2017年9月11日）

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况	备注
1	4016	洮北区民生西路15号楼楼下有多家小型铁艺加工厂（老杨白铁加工等），每天加工时的敲击声扰民，影响居民休息。	洮北区	噪声	与案件编号823所反映的为同一区域，为重复件。举报人所反映的15号楼楼下有多家小型铁艺加工厂（老杨白铁加工等），每天加工时的敲击声扰民的情况属实。	属实	洮北区政府组织城管洮北分局、洮北区环保局、洮北区瑞光街道办事处工作人员对商户逐家下发了《洮北区政府关于开展整治铁艺加工噪声及喷漆污染的公告》，明令禁止在该区域从事铁艺切割、打磨和喷漆活动。同时，责成相关部门加大监管力度，增设专人24小时监管，形成长效常态管理机制，彻底消除噪音、废气污染现象的发生，务求将此项管理落到实处。洮北区政府将在2018年启用建设钢材市场及小铁艺专业加工区，所有铁艺切割、打磨和喷漆商铺将退城入园。	无	
2	4019	大安市四棵乡大洼村内共有3家养殖场，将几千只羊散放在前郭县查干湖北岸，羊粪全部排入湖里，造成湖水污染。	大安市	生态	经大安市环保局、畜牧局、四棵乡人民政府实地调查核实，大洼村实际有2家养殖场，一家是大安市溢丰养殖有限责任公司，该公司现存栏肉羊3600只，饲养方式为全部圈养育肥，不存在散放问题；另一家是大安市军辉牧业养殖农民专业合作社，该合作社现存栏肉羊323只，饲养方式为一部分圈养，一部分散养，情况属实。不存在几千只羊散放在前郭县查干湖北岸，羊粪全部排入湖里，造成湖水污染问题。	属实	2017年9月2日，大安市环保局、畜牧局、四棵乡人民政府在调查核实后，当场进行整改部署：一是要求养羊户对所有羊全部实行圈养，严禁放牧。二是多乡政府指派专人监管。	无	
3	4040	镇赓县莫莫格村蒙泉水厂北侧有一深坑，坑内都是污水且有很大异味，污染周边环境。	镇赓县	其他	2017年9月2日上午，镇赓县政府成立由环保、国土、林业、电视台及莫莫格保护区等部门组成的联合调查组，开展现场调查核实工作。经查，该积水坑位于莫莫格村屯内西侧，蒙泉水厂北侧。由于今年降雨形成了积水坑，面积约100平方米。	属实	现场核实后，莫莫格乡政府立即组织人员，利用铲车对该水坑进行回填。当日就将该水坑填平，恢复了原貌。	约谈1人	
4	4120	来信：洮南市瓦房镇林海村村支书伞某某开办的春富采石场生产手续不全，环保审批手续作假；侵占周边基本农田10公顷；向洮儿河倾倒石场生活垃圾、废料，致使河床变高、河水水质变差；加工时产生的扬尘严重污染周边数十公里范围的空气环境。	洮南市	土壤、水、垃圾、扬尘	经调查核实，情况属实。 一是洮南市瓦房镇林海村村支书伞春富开办的采石场手续齐全（安全生产许可证、组织机构代码证、采矿许可证、爆破作业单位许可证、工商营业执照等）。春富采石场2010年11月29日通过的环评审批文件，2016年12月29日通过环保验收。反映情况不属实。 二是关于侵占周边基本农田10公顷的问题，经土地部门核实，该采石场开采的三个坑是工矿用地，面积为48726.38平方米，洮南市国土资源局于2017年4月26日，下发矿产许可证，允许其开采面积为68100平方米，不存在超面积开采，因此，侵占周边基本农田10公顷不属实。 三是2017年8月30日，洮南市水利局执法人员实地踏查，未发现向洮儿河河道内倾倒生活垃圾和废料。（有多次检查的影像资料可做佐证。）河床没有因采石场生产而抬高。反应情况不属实。河水水质变化问题，经洮南市水文站对径流水质进行检测，水质未发生变化。反应情况不属实。 四是群众举报加工时产生的扬尘严重污染周边数十公里范围的空气环境。2017年6月8日，瓦房镇镇政府相关人员在检查中发现春富采石场在土路上运输砂石过程中运输车辆未对所装砂石进行覆盖，所以造成道路扬尘污染了周边环境。反应情况属实。	属实	对发现的运输过程中造成的扬尘污染。一是责令采石场每日对运输道路进行3次洒水降尘。二是对运输车辆进行覆盖。三是镇政府设立专人专岗，确保不再污染周边环境。四是水利部门对洮儿河河道进行全天候监控。国土局也将定期或不定期进行检查，一经发现，将严肃查处。	无	
5	4129	来信：洮北区兴华家园小区的多家饭店每天早9时至晚8时经营，噪声严重扰民。	白城经济开发区	噪声	经调查，属实。该案件与受理编号3757、3958案件为同一案件。	属实	已于2017年8月31日对五家饭店下达了责令整改通知书（白环改字[2017]89号、90号、91号、92号、93号），限期7天内改正违法行为，安装油烟净化设施。目前，仅剩天上掉馅饼一家没有安装净化设施，逾期将强制执行。同时，城管加强执法，防止噪声扰民。	无	
6	4139	来信：洮北区经开区金辉供热公司，冬季供热期间排放的烟尘和锅炉运行噪声严重扰民，举报人曾多次向当地相关部门反应无果。	白城经济开发区	大气、噪声	经调查，属实。该案件与受理编号700案件为同一案件。该案件信息于8月28日已经在媒体进行公开。	属实	经开区管委会将按照市政府统一要求，配合市住建局进行供热整合，取缔该供热锅炉房。	无	

注：1.标\*的问题是督察组重点关注的问题。2.污染类型包括水、大气、土壤、生态、重金属、垃圾、噪声、油烟、扬尘、其他。